



上海大学文学院周志

2019 年第 34 期 (11.18-11.24)

总第 474 期

文学院周志:忠实记录学院一周内各个方面发生的新闻。

学生培养

11 月 22 日(周五),中文系 2018 级本科 1 班学生叶紫欣、朱思锐、唐倩薇、郑沁辰、汪佳源、臧雨晴一组作品刊于《文艺报》。该组作品是中文系汪雨萌老师组织中文系本科生参与徐则臣编著的《北上》文本读书会的作品。

本科生读书会上海大学文学院班导师指导制体系下的重要单元,学生在班级导师的组织下,每学期选择一定数量的理论原典及文学作品,开展读书、讲座及研讨活动,旨在协助本科生在专业课程的基础上,拓展阅读范围、深入文本内部,逐渐形成自身的文学文本及文学理论研修风格。

学术信息

◆中文系林素娥副教授的《Types of lexicalization in motion events in early Shanghai dialect》一文发表于《LANGUAGE AND LINGUISTICS》(SSCI A&HCI), 刊于 2019 年第 3 期。

◆中文系梁奇副教授的《Taihao Fuxi and the Rise of Taihao Mausoleum in Huaiyang County》一文发表于《HERMATHENA》(A&HCI), 刊于 2019 年 3 月。

◆中文系**凌锋**副教授的《发声态研究的相关问题和 VocieSauce 的使用》一文发表于《方言》，刊于 2019 年第 4 期。

◆历史系**杨谦**老师的《Conflict and Identity: The Ritual of Wall Construction in Early China》一文发表于《Asian perspectives: the journal of archaeology for asia and the pacific》(A&HCI)，刊于 2019 年第 2 期第 58 卷。

一周资讯

11 月 22 日（周五），下午，文学院在 208 会议室举行第十期“不忘初心、牢记使命”主题教育党政领导班子专题读书研讨会。研讨会以“学习十九届四中全会、全面从严治党专题”为学习主题，结合周敬青教授《贯彻十九届四中全会精神，坚持制度治党、依规治党》专题报告，开展专题学习研讨。党委书记吴仲钢，党委副书记、院长张勇安，党委副书记崔海霞，副院长倪兰、姚蓉，教工党支部书记黄景春、朱善杰，党委组织员丁佳蒙，以及学生党员代表陈钰琳、纪亚楠、汪敏倩等同志参加了学习讨论。学校主题教育领导小组办公室第三联络指导组副组长胡瑜同志列席研讨会。会议由吴仲钢同志主持。

11 月 22 日（周五），下午，文学院分工会在学院教工之家 212 举办了**第四季度教职工集体生日会**，30 余名寿星参加了生日会。党委书记吴仲钢，党委副书记、院长张勇安等到会祝贺。

11 月 22 日—23 日，为纪念中爱建交四十周年，“中爱关系与爱尔兰在世界上的地位的多学科视角”学术研讨会于在北京外国语大学举行。上海大学爱尔兰研究中心博士研究生**沈亚男**、硕士研究生**李诗琪**参加了学术会议。

11月24日（周日），文学院举行1989、1999、2009届校友值年返校活动，党委副书记崔海霞，团委书记赵影出席活动，活动由团委书记赵影主持。上午，在文学院306会议室举行校友值年返校座谈会。座谈会结束后校友们参观了文学院院史馆、钱伟长图书馆、校史馆、学校菊花展。

11月24日（周日），下午，新航星·上海大学校友讲谈暨文学院校友讲坛第五讲在J103室举行。1989届中文系校友胡晓军、1999届中文系校友钟思远、2009届中文系校友顾璇、上海大学对外联络处副处长陈腾、学院党委副书记崔海霞、团委书记赵影、团委副书记迪拉热、本科生辅导员唐传星以及学院全体本科生出席活动。活动由学院17级本科生尹佳文主持。在校友论坛上，三位嘉宾分别进行了微演讲。

11月24日（周日），下午，历史系刘长林教授作为上海大学“立德树人”讲坛第138期的主讲嘉宾，为社区学院新生做了题为《抗日爱国救亡运动中的抗议行为及其社会价值》的讲座。

迟到的消息：

11月12日（周二），上午，扬州大学文学院钱宗武教授应邀来我院做题为《说东道西论词义的非理性引申》的讲座。讲座由中文系丁治民教授主持，上海大学语言学及其他院校师生参加了讲座。

欢迎各位老师提供信息，您的信息很重要！